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Οι εορτές των Θεοφανείων και της Συνάξεως του 
Τιμίου Προδρόμου στη Μητρόπολη Γόρτυνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, πνευματική κατάνυξη και 
συμμετοχή του ευσεβούς λαού εορτάσθηκαν στην Ιερά 
Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως οι μεγάλες εορτές των 
Θεοφανείων και της Συνάξεως του Τιμίου ενδόξου Προφήτου, 
Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου.

Την ημέρα των Αγίων Θεοφανείων τελέσθηκε πανηγυρική Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Μεγαλοπόλεως, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρου, με τη συμμετοχή των Πρωτοπρ. Βασιλείου Δάρρα, Αρχιερατικού 
Επιτρόπου Μεγαλοπόλεως, Πρωτοπρ. Γεωργίου Ψωμαδέλλη, συνταξιούχου 
κληρικού, Πρωτοπρ. Βασιλείου Γκογκίδη, Εφημερίου του Μητροπολιτικού Ι. Ναού, 
και του Διακόνου Δημητρίου Πολυχρονόπουλου.

Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του, με λόγο απλό και πατρικό, κάλεσε τους 
πιστούς να διαφυλάξουν στη ζωή τους τον φωτισμό που προσφέρει ο Χριστός, 
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ώστε η καθημερινότητα να μεταμορφώνεται σε πορεία πίστεως, ελπίδας και 
αγάπης.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού 
και ακολούθησε, σύμφωνα με το καθιερωμένο εκκλησιαστικό έθος, η Τελετή της 
Καταδύσεως του Τιμίου Σταυρού και του Αγιασμού των υδάτων στον Λούσιο 
ποταμό, πλησίον της ιστορικής Καρύταινας. Σε κλίμα συγκίνησης και βαθιάς 
κατάνυξης, νέοι της περιοχής έπεσαν στα αγιασμένα νερά του παγωμένου 
ποταμού, τον δε Τίμιο Σταυρό ανέσυρε ο νεαρός Δημήτριος Αθανασόπουλος, ενώ ο 
Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους πλούσια τη χάρη και τον φωτισμό του Θεού, 
τονίζοντας τη σημασία της εορτής ως φανέρωσης της Αγίας Τριάδος και ως 
ευλογίας ολόκληρης της κτίσης.



Παρέστησαν ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Χρήστος 



Λαμπρόπουλος, ο Δήμαρχος Μεγαλοπόλεως κ. Κων/νος Μιχόπουλος, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Βασίλειος Χήνης, οι πρώην Δήμαρχοι Μεγαλοπόλεως 
κ. Αθανάσιος Χριστογιαννόπουλος, κ. Διονύσιος Παπαδόπουλος και κ. Σπυρίδων 
Τσιριγώτης, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι, η Πρόεδρος της Τοπικής 
Κοινότητας Μεγαλοπόλεως κ. Ευγενία Γαλανοπούλου, οι εκπρόσωποι της 
Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής, καθώς και πλήθος πιστών.

Την επομένη ημέρα, εορτή της Συνάξεως του Τιμίου, ενδόξου και Βαπτιστού 
Ιωάννου του Προδρόμου, ο Σεβασμιώτατος κ. Νικηφόρος μετέβη στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Ιωάννου Προδρόμου στο χωριό Κατσίμπαλι Μεγαλοπόλεως, όπου προεξήρχε 
της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, με τη συμμετοχή του Πρωτοπρ. Δήμου 
Αδαμόπουλου, Εφημερίου της Ενορίας, του Διακόνου Δημητρίου Πολυχρονόπουλου, 
και παρουσία του Δημάρχου Μεγαλοπόλεως κ. Κων/νου Μιχόπουλου, 
Αντιδημάρχων, κατοίκων της περιοχής και προσκυνητών.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Τιμίου 
Προδρόμου ως προτύπου ταπεινώσεως, ανιδιοτελούς διακονίας και αυθεντικής 
μαρτυρίας της αλήθειας, υπογραμμίζοντας ότι το μήνυμα της μετάνοιας 
παραμένει διαχρονικά επίκαιρο και αναγκαίο για τον σύγχρονο άνθρωπο. 
Παράλληλα, ευχήθηκε σε όλους πνευματική πρόοδο και ενίσχυση στον καθημερινό 
τους αγώνα.

Οι ιερές αυτές εορτές ολοκληρώθηκαν με αισθήματα ευγνωμοσύνης προς τον Θεό, 
ενισχύοντας την πνευματική ζωή των πιστών και αναδεικνύοντας τη ζωντανή 
εκκλησιαστική παράδοση και τη βαθιά σχέση της τοπικής Εκκλησίας με τον τόπο, 
την ιστορία και τον λαό της.




















